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Тема: Інструктаж з БЖД. Практична робота №1 «Дослідження фізичних властивостей речовин з різними типами кристалічних ґраток (наприклад: цукру, кухонної солі, графіту)».
Мета: знаннєвий компонент: учень/учениця називає види хімічного зв’язку, типи кристалічних ґраток; наводить приклади сполук із ковалентним (полярним і неполярним) та йонним хімічними зв’язками, атомними, молекулярними та йонними кристалічними ґратками; діяльнісний компонент: учень/учениця характеризує особливості ковалентного та йонного зв’язків, кристалічної будови речовин з різними видами хімічного зв'язку; прогнозує фізичні властивості та практичне використання речовин залежно від виду хімічного зв'язку і типу кристалічних ґраток; ціннісний компонент: учень/учениця обґрунтовує природу хімічних зв'язків; фізичні властивості речовин залежно від типів кристалічних ґраток; робить висновки про тип кристалічних ґраток речовин на основі виду хімічного зв’язку в них
Тип уроку: комбінований.
Обладнання: таблиці, моделі кристалічних ґраток, склянка з водою, скляна паличка, спиртівка, тримач для пробірок, зразки речовин з різними типами кристалічних ґраток.
Ключові компетентності: спілкування державною мовою, основні компетентності у природничих науках і технологіях, екологічна грамотність і здорове життя.

Наскрізні змістові лінії: громадянська відповідальність; здоров’я і безпека.

Хід уроку
І. Організаційний етап уроку

Привітання, налаштування на робочий лад.
ІІ. Актуалізація опорних знань
1. Перевірка домашнього завдання
2. Вправа «Ромашка Блума»
У мене в руках ромашка, на кожній пелюстці є запитання. Ви по черзі вибираєте пелюстку, зачитуєте питання і відповідаєте.
1. Що таке хімічний зв'язок?
2. Які частинки називаються йонами?
3. Яких типів буває ковалентний зв’язок?

4. Як утворюється ковалентний полярний зв'язок?
5. Між якими атомами утворюється ковалентний неполярний зв'язок?
6. Чи вважаєш ти, що сполука NaCl має йонним зв’язком?
7. Яке судження ти можеш зробити з приводу фізичних властивостей кисню?
8. Які сполуки з ковалентним зв’язком використовуються в побуті?
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
Девіз уроку: Все пізнається в порівнянні. Від аналізу до структури, а від неї – до властивостей і застосування».
Що ж таке кристалічна гратка, давайте пригадаймо?

Кристалічна гратка – це розміщення в просторі йонів, атомів або молекул у певному систематичному порядку.

Які частинки можуть знаходитися у вузлах кристалічних граток?

Є такий афоризм: Практика без теорії сліпа, теорія без практики мертва. Кожна гіпотеза тільки тоді стає теорією, коли вона перевірена практикою.

Тож давайте перевіримо теорію практикою. Працюємо в групах. Клас ділиться на 6 груп. Кожна група отримує три речовину. 
Визначте за її властивостями тип кристалічної гратки. Результати  повідомите класу. (речовини, що отримують учні: кухонна сіль, цукор, графіт).

ІV. Виконання практичної роботи
1. Інструктаж З БЖД. 
Вправа «Ланцюжок». Учні по черзі називають правила техніки безпеки під час виконання практичної роботи..

2. Виконання практичної роботи.
Тема: «Дослідження фізичних властивостей речовин з різними типами кристалічних ґраток (наприклад: цукру, кухонної солі, графіту)». 

Мета: дослідити властивості речовин з різними типами кристалічних граток.

Обладнання: штатив з пробірками, склянка з водою, спиртівка, тримач, зразки речовин ( кухонна сіль – NaCl , цукор – С12Н22О11, графіт – С).

Виконання практичної роботи № 1за інструкцією. Учні записують спостереження та формулюють висновки в зошит для практичних робіт та лабораторних дослідів.
V. Підбиття підсумків уроку.
Ми вдало об’єднали теорію з практикою. Для закріплення знань проведемо гру.
Гра з кубиком.

Вчитель: Я ставлю запитання і кидаю одному із вас кубик.  Учень, що отримав кубик, дає відповідь. Якщо не готовий дати відповідь, то кубик перекидається іншому учневі.

1. Азот переходить у твердий стан за низької температури(─ 210˚С). Який тип гратки мае азот? (молекулярна).

2. Яка з речовин характеризується більшою твердістю – лід чи пісок? Як ви це можете пояснити? (лід має молекулярну, а пісок атомну гратку).

3. У 1673 році Ньютон сказав: «Чи можна припустити, що при утворенні твердої речовини (кристала), частинки установилися в лад і ряди, застигаючи в правильних фігурах?». Що б ви йому відповіли?

4. Елементи С і Sі утворюють схожі за складом оксиди СО2 і SіО2, але СО2  плавиться при  ─78.5˚С,а SіО2 при  +1700˚С. Як ви це можете пояснити? (різні кристалічні гратки)

5. Білий фосфор плавиться при +44,2˚С. Яку кристалічну гратку має білий фосфор? (молекулярну).

6. Червоний фосфор плавиться при +600˚С. Яку кристалічну гратку має  червоний фосфор? (атомну).

VІ. Домашнє завдання.

Підготувати навчальні проєкти: 5 «Використання кристалів у техніці»; 6 «Кристали: краса і користь».
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